
Падведзены вынікі 54-га пасяджэння Савета кіраўнікоў
АС РСС

3 снежня 2018 года г. Баку (Азербайджанская Рэспубліка) адбылося 54-е пасяджэнне Савета
кіраўнікоў АС РСС (Савет РСС).

У пасяджэнні прынялі ўдзел дэлегацыі паўнапраўных членаў РСС - адміністрацый сувязі
Азербайджанскай Рэспублікі, Рэспублікі Беларусь, Рэспублікі Казахстан, Расійскай Федэрацыі,
Рэспублікі Таджыкістан, Туркменістана і назіральнікаў РСС - адміністрацый сувязі Ісламскай
Рэспублікі Афганістан, Латвійскай Рэспублікі, Літоўскай Рэспублікі, Рэспублікі Славенія,
Рэспублікі Балгарыя, Міжнароднай арганізацыі касмічнай сувязі «Интерспутник», Міжурадавай
арганізацыі спадарожнікавай сувязі ЕВТЕЛСАТ і Выканаўчага камітэта РСС. У якасці
запрошаных удзельнікаў у рабоце пасяджэння прынялі ўдзел: прадстаўнікі Выканаўчага
камітэта СНД і Рэгіянальнага аддзялення МСЭ для краін СНД.

Акрамя таго, у пасяджэнні прынялі ўдзел шматлікія эксперты аператараў сувязі і вытворцаў
сродкаў сувязі, а таксама эксперты галіновых навуковых і праектных арганізацый, у
прыватнасці, ФГУП «Навукова-даследчы інстытут радыё» (Расійская Федэрацыя).

Пасяджэнне Савета кіраўнікоў адбылося напярэдадні 24-й Азербайджанскай Міжнароднай
выставы-канферэнцыі «Тэлекамунікацыі, Інавацыі і Высокія Тэхналогіі» BAKUTEL 2018. (4-7
снежня 2018 года, "Баку Экспа Цэнтр").

Пасяджэнне вёў Старшыня Савета РСС і Каардынацыйнага савета, Міністр лічбавага развіцця,
сувязі і масавых камунікацый Расійскай Федэрацыі Наскоў Канстанцін Юр'евіч.

З прывітальным словам да ўдзельнікаў пасяджэння звярнуўся Міністр транспарту, сувязі і
высокіх тэхналогій Азербайджанскай Рэспублікі Рамін Наміг аглу Гулузадэ.

Адным з ключавых пытанняў пасяджэння стала пытанне аб выніках работы дэлегацый АС РСС
на Паўнамоцнай канферэнцыі МСЭ 2018 года, а таксама абмеркаванне працы Выканаўчага
камітэта РСС па рэалізацыі задач Савета кіраўнікоў АС РСС і працы Рэгіянальнага аддзялення
МСЭ для краін СНД на Паўнамоцнай канферэнцыі. У абмеркаванні таксама прынялі ўдзел
кіраўнікі дэлегацый адміністрацый сувязі РСС.

Удзельнікі пасяджэння адобрылі працу дэлегацый РСС на ПК-18 і адзначылі, што дзякуючы
актыўнаму ўдзелу АС РСС у падрыхтоўчым працэсе колькасць Агульных прапаноў РСС на ПК-18
павялічылася ў параўнанні з папярэдняй канферэнцыяй (на разгляд ПК-14 было вынесена 19
АП РСС). Ад АС РСС на ПК-18 падрыхтавана 29 Агульных прапаноў РСС (АП РСС). Сакратарыят
МСЭ на аснове 29 АП РСС сфарміраваў 35 дакументаў РСС для разгляду на ПК-18.

У рамках 20-й Паўнамоцнай канферэнцыі МСЭ адбыліся выбары ў Радыёрэгламентарны камітэт
і Савет МСЭ.

Пры галасаванні ў Савет МСЭ на 2019-2022 гады ад Рэгіёну C - (5 месцаў) - галасы
размеркаваліся наступным чынам: Румынія - «за» 137, Расійская Федэрацыя - «за» 136 галасоў,
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Польшча - «за» 125, Азербайджан - « за »119, Чэхія -« за »112. Балгарыя і Кыргызстан не
прайшлі ў Савет МСЭ, якія набралі адпаведна 110 і 95.

У Радыёрэгламентарным камітэце МСЭ Рэгіён С на перыяд 2019-2022 гг. прадставяць: Сахіба
Гасанава (Азербайджан) - 115 «за» і Мікалай Варламаў (Расійская Федэрацыя) - 121 «за».
Кампетэнтная канферэнцыя на сваім першым пленарным пасяджэнні разгледзела і адобрыла
адно з найважнейшых АП РСС, накіраванае на распрацоўку абгрунтаванай Стратэгічнага і
Фінансавага планаў МСЭ на 2020-2023 гады.

Па выніках працы Паўнамоцнай канферэнцыі была падрыхтавана агаворка на ПК-18 пра тое,
што дэлегацыі шэрагу краін удзельнікаў РСС рэзервуюць за сваімі адпаведнымі ўрадамі права
прадпрымаць любыя дзеянні, якія яны палічаць неабходнымі для абароны сваіх інтарэсаў, калі
якая-небудзь Дзяржава - Член Саюза не будзе якім-небудзь чынам выконваць палажэнні
Статута і Канвенцыі Міжнароднага саюза электрасувязі або калі агаворкі іншых краін
паставяць пад пагрозу працу службаў электрасувязі вышэйзгаданых краін або прывядуць да
павелічэння іх штогадовых узносаў на пакрыццё расходаў Саюза.

Яшчэ адным важным пытаннем пасяджэння стала пытанне аб лічбавым развіцці ў краінах
удзельнікаў РСС. У працэсе абмену думкамі па гэтым пытанні ўдзельнікі абмеркавалі
прыярытэтныя задачы і шляхі вырашэння лічбавага развіцця, а таксама разгледзелі методыку
разліку паказчыкаў па развіцці лічбавага рынку ў краінах удзельнікаў РСС, падрыхтаваную
каардынатарам Рабочай групы высокага ўзроўню па развіцці інфармацыйнага грамадства ад
АС Азербайджанскай Рэспублікі.

Наступнае важнае пытанне, якое абмеркавалі ўдзельнікі пасяджэння - пытанне аб рэалізацыі
Мэтаў устойлівага развіцця ў краінах удзельнікаў РСС. Па выніках абмеркавання ўдзельнікі
пасяджэння вырашылі лічыць мэтазгодным Адміністрацыям сувязі РСС пры распрацоўцы
пазіцыі і прапаноў АС РСС у рамках удзелу ў міжнародных і рэгіянальных мерапрыемствах па
тэматыцы ССУІГ і Парадку дня ў галіне ўстойлівага развіцця на перыяд да 2030 года
абапірацца на вынікі сустрэчы Высокага ўзроўню Генеральнай Асамблеі ААН па ССУІГ і
Рэзалюцыю Генеральнай Асамблеі ААН А/70/125 i А/70/1. Працягнуць працу ў гэтым напрамку
даручана Рабочай групе высокага ўзроўню па развіцці інфармацыйнага грамадства з
далейшым разглядам вынікаў работы на пасяджэннях Савета кіраўнікоў АС РСС і КСВ.

У ходзе пасяджэння Савета РСС было таксама разгледжана пытанне аб унясенні змяненняў у
Пагадненне аб супрацоўніцтве ў развіцці і выкарыстанні сістэм сотавай рухомай сувязі ад 17
студзеня 1997 года, удзельнікі Савета кіраўнікоў АС РСС заслухалі інфармацыю аб прынятых
рашэннях на пасяджэнні Савета кіраўнікоў урадаў Садружнасці Незалежных дзяржаў (2
лістапада 2018 г., г. Астана, Рэспубліка Казахстан). Улічваючы важнасць прынятых выніковых
дакументаў пасяджэння Савета кіраўнікоў урадаў СНД, у рамках якога падпісаны Пратакол аб
унясенні змяненняў у Пагадненне аб супрацоўніцтве ў развіцці і выкарыстанні сістэм сотавай
рухомай сувязі ад 17 студзеня 1997 года, работа па рэалізацыі вышэйназванага пагаднення
будзе працягнутая.

Удзельнікі пасяджэння таксама абмеркавалі вялікі блок пытанняў, які тычыцца ўнутранай
дзейнасці Садружнасці. Па пытанні адносна ўдасканалення дзейнасці Рабочай групы высокага
ўзроўню па развіцці інфармацыйнага грамадства ўдзельнікі 54-га пасяджэння Савета
кіраўнікоў РСС адобрылі прапанову па ўнясенні змяненняў у Палажэнне аб РГВУ у частцы, якая
тычыцца выбараў старшыні РГВУ і яго намесніка/намеснікаў. Старшынёй Рабочай групы
высокага ўзроўню па развіцці інфармацыйнага грамадства прызначаны Эльміра Велізадэ,
намеснік Міністра транспарту, сувязі і высокіх тэхналогій Азербайджанскай Рэспублікі.



Далей удзельнікі пасяджэння абмеркавалі ход падрыхтоўкі адміністрацый сувязі РСС да
бліжэйшых пасяджэнняў рабочых органаў РСС: Камісіі РСС па паштовай сувязі і Савету
аператараў паштовай сувязі РСС, а таксама Камісіі РСС па інфакамунікацый і Савету
аператараў электрасувязі і інфакамунікацый РСС.

Па выніках 54-га пасяджэння Савета кіраўнікоў АС РСС адбылася ўрачыстая цырымонія
ўзнагароджання ўдзельнікаў у падрыхтоўцы і рабоце Паўнамоцнай канферэнцыі МСЭ 2018
года ордэнамі і медалямі, а таксама ганаровымі граматамі Рэгіянальнай садружнасці ў галіне
сувязі.
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